

守住钱袋子 过好幸福年

泰康人寿厦门分公司通过多种渠道开展金融宣教工作

晨报记者 白若雪
通讯员 蔡依雯

新春佳节，是万家团聚、共享天伦之乐的美好时刻，却也是各类非法金融活动频繁发生的阶段。这些违法犯罪活动往往以高额回报作为诱饵，吸引人们参与其中，参与者最终可能将面临巨大的经济损失，甚至成为违法犯罪活动的帮凶。

为助力辖内居民、员工、销售人员守住钱袋子，护好幸福家，过好幸福年，近日，泰康人寿厦门分公司积极响应并贯彻落实监管部门关于岁末年初做好防范非法集资宣传教育工作的文件精神与要求，主动作为，开展一系列防范非法集资的宣教活动。



泰康人寿厦门分公司积极开展金融宣教工作。

警企联动 普及金融知识

活动期间，泰康人寿厦门分公司通过多种渠道进行宣教。

在分公司职场及每一个下辖机构职场的醒目位置张贴防非宣传海报、摆放宣传折页，海报以醒目的标题和生动的图案吸引员工及其他来访群众的注意，折页则详细介绍了非法集资的危害、特点及防范方法，确保员工、客户可随时取阅有关资料，了解防非小知识，提醒大家时刻保持警惕；同时，走向物业、社区，面向社会公众，有针对性地加强金融消费者防范犯罪、防范诈骗的警示教育与风险提示，做好金融消费者的教育宣导。

1月初，泰康人寿厦门分公司参与了厦门市公安局梧村派出所举办的“梧家安”联盟启动盛典，通过搭建金融教育宣传展位，开展防范非法集资、反洗钱、扫黑除恶以及反诈等一系列案件风险防范集中宣教活动。活动现场，泰康人寿厦门分公司向群众发放宣传资料，普及防范非法集资的知

识，并精心准备了一些小礼品，吸引众多居民积极参与问答，在一问一答中加深居民对金融知识的理解。

据悉，此次宣传还聚焦“一老、一少、一新”等重点群体开展。现场，工作人员及时传递了防范非法集资的重要性，也向大家带来了一些隐蔽性强的案例，提醒居民要牢固树立风险防范意识，要主动学习掌握一些必要的法律法规和金融知识，不要上当受骗。同时，如果发现合法权益受到不法行为侵害，应及时向监管部门或公安机关反映，保护自身权益。

泰康人寿厦门分公司作为“梧家安”联盟的一员，一直以来，积极与其他成员共同把基层群众服务工作走深、做实，融入社区共建共治共享，努力加强警企联动，借助“梧家安”的大平台，普及保险知识，传递保险力量，防范违法犯罪行为，着力营造良好的舆论氛围和社会环境，为社会的稳定、社区的蓬勃发展提供支持协助。



发放折页，普及防范非法集资知识。

组织培训 提升防范能力

为了提高员工及销售人员的专业素养和防范能力，泰康人寿厦门分公司还组织了防范非法集资的专题培训与测试。培训内容涉及非法集资的概念、特征、危害、法律后果以及防范策略等，同时以小测验的形式检验员工、销售人员对培训内容的掌握情况。培训与测试的有机结合，有效地提升了员工、销售人员的防范意识和能力。

通过持续的宣教活动，广大群众及分公司内、外勤人员充分认识到当前非法集资的严峻形势和社会危害，增强了法律意识、防范意识与风险意识，提高了对违法犯罪行为的警惕性，形成了全员防范非法集资的良好氛围，宣传效果良好。

未来，泰康人寿厦门分公司将进一步持续开展防范非法集资的宣传活动，总结工作经验，不断提升全员的防范非法集资意识，树立正确的合规价值观，严厉打击非法集资行为。坚持全方位、常态化、个性化开展宣传活动及涉嫌违法犯罪线索排查工作，强化对风险线索的日常监测预警，及时堵塞漏洞，坚持打早打小、防患于未然，帮助厦门市场建立良好的金融秩序，充分展示泰康人寿厦门分公司践行社会责任担当的决心。

春节假期即将来临，泰康人寿厦门分公司温馨提醒，金融消费者切记提高警惕，增强防范意识，避免被非法集资犯罪活动所蒙骗。同时，也呼吁社会各界共同努力，加强对非法集资犯罪活动的打击力度，维护社会的稳定与和谐，让防范非法集资的工作取得更加显著的成效。

防范指引

四看三思等一夜

为了防范非法集资，泰康人寿厦门分公司的工作人员表示，消费者可以遵循“四看三思等一夜”的原则，有助于识别并降低非法集资的风险。

四看

看融资合法性：确认集资单位是否取得企业营业执照，是否取得相关金融牌照或经金融管理部门批准。

看宣传内容：宣传材料中含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容。

看经营模式：了解投资产品的经营情况，有没有实体项目，项目的真实性、资金的用途与流向、获取利润的方式等。

看参与集资主体：是不是主要面向老年人等特定群体。

三思

一思自己是否真正了解该产品及市场行情。

二思产品是否符合市场规律。

三思自身经济实力是否具备抗风险能力。

等一夜

遇到涉及投资集资类的宣传时，一定要保持冷静，先征求家人和朋友的意见，给自己多些时间思考，拖延一晚再做决定。不要盲目相信造势宣传、熟人介绍、专家推荐，不要被高利诱惑盲目投资。

A15

锦绣中国年
龙腾鹭岛
新春特别报道

2024年2月10日—19日

编辑：缪建华
设计：叶志鹏
校对：张铭革